

首批季报公布 中小板公司业绩稳定增长

□本报记者 刘国锋

沪深两市今年首批10家上市公司一季报今日发布,在实现业绩同比增长的8家公司中,中小板企业占据6席。

中小板公司超华科技(002288)以420.04%的业绩增长幅度居首。深市主板公司海螺型材(000619)净利润同比增长308.47%引人瞩目。锦龙股份(000712)净利润同比下降72.17%,成为今日最惨淡的业绩报告。此外,部分公司现金流在一季度出现大幅下降。

中小板业绩稳增长

首批一季报中,深市中小板

及创业板公司业绩均同比实现不同程度的增长。受益于募投项目投产及新增加子公司销售带来的利润增长,超华科技1-3月实现营业总收入1.53亿元人民币,同比增长230.14%;归属于上市公司股东的净利润1307.14万元,同比增长420.04%。基本每股收益0.05元。

一季报显示,科大讯飞(00230)实现营业总收入1.30亿元,同比增长51.77%;归属于上市公司股东的净利润5080.36万元,同比增长40.69%。基本每股收益0.19元。公司称净利润增长主要系核心产品销售收入稳步增长和银行存款利息增加所致。

另外,科大讯飞、浙江永强和梦洁家纺均发布半年度业绩预告。科大讯飞预计1-6月实现归属于上

市公司股东的净利润同比增长30%-50%;浙江永强预计同期实现归属于上市公司股东的净利润同比变动幅度为-10%-20%;梦洁家纺预计半年度业绩同比增长0%-30%。

首家发布一季报的创业板公司上海凯宝(800039)业绩可观。一季度实现营业总收入2.63亿元,同比增长41.20%;归属于上市公司股东的净利润5080.36万元,同比增长40.69%。基本每股收益0.19元。公司称净利润增长主要系核心产品销售收入稳步增长和银行存款利息增加所致。

而三维工程(002469)和浙江永强(002489)也分别因总承包营收增长和主营地区业务收入增

长,均实现净利润同比增长8%左右的业绩。一季报显示,浙江永强主营业务占比最大的欧洲和北美地区销售增长率分别达9.14%和55.76%。

相比之下,上海凯宝一季度实现经营活动现金流量净额7552.43万元,同比增长17倍,收入增长及回款增加成为主要贡献因素。超华科技虽然一季度经营活动现金流量净额仅为1.12万元,但比去年-1796.17万元的水平大幅改善。

浙江永强一季报显示,公司经营活动产生的现金流量净额为6.73亿元,同比增长81.86%。公司公告表示,将利用自有闲置资金购买银行短期理财产品,投资总额不超过6亿元。

的现金流净额为-2994.87万元;锦龙股份现金流净额虽为585.49万元,但也同比下降17.46%。

经评估,杭州边锋股权价值的预估值为31.8亿元,上海浩方股权价值的预估值为3.1亿元,合计约34.9亿元。

收购盛大两游戏公司 浙报传媒拟定增募资25亿元

□本报记者 姚轩杰

去年9月才借壳上市的浙报传媒(600633)今日公告,公司董事会审议通过了公司非公开发行A股股票预案。公司拟非公开发行股份数量不超过1.8亿股,发行价格不低于14.1元/股,募集资金总额不超过25亿元。公司股票4月10日复牌。

募集资金净额将用于收购杭州边锋网络技术有限公司100%的股权、上海浩方在线信息技术有限公司100%的股权。

七喜控股向大股东增发1亿股

□本报记者 傅豪

七喜控股(002027)10日公布非公开发行预案,公司拟以4.07元/股非公开发行1亿股,募集资金不超过4.07亿元,大股东易贤忠将认购全部增发股份。

根据公告,发行对象易贤忠为公司控股股东,截至2012年3月31日,易贤忠持有公司股份近1.3亿股,占总股本的42.9%;其配偶

关玉婵持有2911万股,占总股本的9.6%。发行完成后,易贤忠将持有公司2.3亿股,占发行后公司总股本的57.09%,其与关玉婵将合计持有公司64.32%股份。

资料显示,七喜控股主营计算机整机及周边产品、数码通讯等,其中计算机整机占营收比例超4成。公司前次发布的2011年业绩预告显示,预计亏损幅度为5337万元,盈利同比下降65%。

山西汾酒拟10送10派5元

欲投资24亿元扩充产能

□本报记者 李香才

山西汾酒(600809)今日公布的2011年报显示,公司实现营业总收入44.88亿元,同比增长48.78%;实现归属于上市公司股东的净利润7.81亿元,同比增长57.85%;基本每股收益1.803元。

公司拟向全体股东每10股送10股红股,并派发5.00元现金股利(含税),共计送红股4.33亿股,

业绩同比增长近五成

昊华能源拟10送2派3.5元

□本报记者 李香才

营业收入的35.00%;国内为44.65亿元,占64.23%。

报告期内,昊华能源煤炭总产量完成877万吨,其中京西矿区500万吨,高家梁煤矿377万吨;机械化产量完成630万吨,占矿井产量的72%;其中京西矿区机械化产量完成253.9万吨,占京西矿区回采量的57.2%,达到历史最高水平。

年报显示,昊华能源煤炭产品收入68.97亿元,同比增长72.45%,煤炭销售收入占公司营业收入的99.23%。分地区来看,国外煤炭销售收入24.33亿元,占

由盈转亏

二重重装下调去年业绩预期

□本报记者 李香才

对于造成前后两次业绩预告存在差异的原因,公司表示,受全球金融危机的持续冲击和国家对部分行业政策调控的影响,部分合同暂停,加之原材料、能源价格上涨,使得产品单位固定成本及直接材料成本上升超出了预期,公司对存货资产计提的资产减值准备比预计增加9800万元。

另外,公司于2011年下半年着手实施事业部改制,为明晰权责,组织了全面财产清查工作,部分单位出现财产盈亏并在决算预报中予以了确认。此事项影响管理费用增加并相应减少利润4600万元。

牵手亿利

TCL拟进西北挖煤开矿

□本报记者 姚轩杰

TCL集团(000100)公告,2012年4月6日,公司的全资子公司惠州TCL资源投资有限公司与亿利资源集团有限公司签订《投资合作框架协议》,双方拟在内蒙古和新疆分别成立合资公司,合作开发煤炭资源、金属矿产资源等项目。

双方在内蒙古鄂尔多斯新设立合资公司的首期注册资本为4000万元,TCL出资1960万元,持有49%股权;亿利集团出资2040万元,持有51%股。TCL称,公司在内蒙古呼和浩特市正在投资建设年产300万台液晶电视的工厂;同

公司表示,亿利集团在矿产资源的开发和利用上具有丰富的资源和经验,公司与该等行业领先企业合作可通过优势互补有效整合资源。

预估值27亿元

ST金材拟定增购乌海化工全部股权

□本报记者 张洁

自去年10月停牌至今的ST琼花,重组方案尘埃落定。9日,由ST琼花"更名而来"ST金材"公布重组预案并公告复牌,公司拟以7.6元/股的价格,发行股份数不超过355亿股,向广东鸿达兴业集团及其一致行动人成禧公司、皇冠实业发行股份购买乌海化工合计100%的股权,该资产的预估值为26.97亿元,溢价率137.60%。

公司股票4月10日复牌。本次发行股份购买资产完成后,公司的主营业务将由塑料制造转变为

化学原料及化学制品制造。

鸿达兴业集团、成禧公司及皇冠实业分别持有的乌海化工68.5%、16.13%和15.37%股权。ST金材将通过乌海化工间接持有其全资子公司内蒙古中谷矿业有限责任公司、乌海市广宇化工冶金有限公司和乌海市海化设备安装有限责任公司100%股权。

截至评估基准日2012年2月29日,乌海化工未经审计的归属于母公司所有者的净利润分别约为1.59亿元、3.22亿元和4.5亿元。

鸿达兴业集团、成禧公司、皇冠实业已签署了业绩补偿承诺

此次购买资产的经营实体乌海化工成立于2004年12月,截至鸿达兴业集团取得公司控制权之日,乌海化工持续经营时间在3年以上,2010年度和2011年度未经审计的扣除非经常性损益后的净利润分别为7075.62万元和5637.22万元。

根据未经审核的乌海化工2012-2014年度盈利预测报告,乌海化工2012-2014年度预测归属于母公司所有者的净利润分别约为1.59亿元、3.22亿元和4.5亿元。

鸿达兴业集团、成禧公司、皇冠实业已签署了业绩补偿承诺

函,若乌海化工在本次发行实施完毕后3个年度(含本次发行实施当年度)内,每一年度实际实现的净利润低于评估报告测算的当年度净利润,鸿达兴业集团、成禧公司及皇冠实业将以股份形式对金材股份进行补偿。

交易前,广东鸿达兴业集团有限公司直接持有上市公司18.27%的股份。交易完成后,广东鸿达兴业集团有限公司及其一致行动人将直接持有上市公司约73.86%的股份,社会公众股东持股比例约为26.14%。

借补贴扭亏保壳 *ST昌九被“非标”

□本报记者 李香才

已经连续两年亏损的*ST昌九(600228)借助一笔1.6亿元的巨额财政补贴成功保壳,不过却会被会计师事务所出具了“非标”审计意见。

主业不济

*ST昌九原预约于2月10日披露2011年报,后因公司进行年报审计工作的大华会计师事务所在预约时间内不能完成相应审计工作,而推迟到4月10日公布。

*ST昌九10日公布其2011年报,公司实现营业总收入9.74亿元,同比增长5.52%;实现归属于上市公司股东的净利润1446.94万元,基本每股收益0.06元。

*ST昌九2009、2010年已经连

续两年亏损,如果2011年再次亏损将面临暂停上市的风险。而公司今日交出的这份成绩单,让公司成功保壳。

年报显示,报告期内,公司主要产品包括尿素、丙烯酰胺和粗甲醇等。但是,由于公司下属江氨分公司因原料消耗居高不下,能源利用率低,导致主营产品售价与成本严重倒挂,公司尿素产品毛利率较上年同期减少45.16个百分点;由于主要原料合成氨的单位生产成本居高不下,造成售价与成本严重倒挂,粗甲醇产品毛利率较上年同期减少111.93个百分点。

被审计机构“非标”

虽然得以成功保壳,大华会计师事务所却对*ST昌九出具了

非标准无保留审计意见。

审计报告指出,截至2011年12月31日,*ST昌九累计未弥补亏损2.17亿元,且流动负债超过流动资产2.15亿元。2011年5月20日,*ST昌九江氨分公司全线停产,子公司江西昌九农科化工有限公司生产经营正常,并且顺利推进了江西昌九农科化工有限公司江苏如东规划产能10万吨丙烯酰胺项目的建设。*ST昌九也披露上述财务报表仍然以持续经营假设为基础编制的理由及企业具体的应对计划,但其持续经营能力尚存在不确定性。

公司独立董事和监事会均认为,该审计报告指出的问题是客观存在的。

针对审计报告强调所关注的事项,公司表示,2012年将着力做

好以下几方面的工作:江氨分公司在尽快完成安全生产系统整改的基础上,继续完善一期技改,适时开展二期技改论证,争取尽早恢复生产;加快昌九农科如东新建项目建设,确保2012年4月份开工投产并尽快达产达标,抓好现有装置的高效率、满负荷生产,实现利润较大幅度的增长,加大昌九农科对公司的利润贡献;解决昌九昌昱双氧水装置原料气来源,尽快恢复生产。

此外,*ST昌九还将继续寻求获得第一大股东及第一大股东的控股股东的财务支持,并积极配合江西省属国有企业资产经营(控股)有限公司向赣州工业投资集团有限公司转让其所持江西昌九化工集团公司股权的工作。

债权人未通过重整计划

*ST宏盛重整步上强裁之路

□本报记者 李若馨

备受小股东非议的*ST宏盛(600817)的重整计划草案最终还是在出资人组会上通过了。虽然*ST宏盛公告显示,普通债权组未通过《重整计划草案》,且上海市高级人民法院又在近期确认了上海舜东投资有限公司对*ST宏盛2100万元的债权。然而,这一切似乎都不能成为*ST宏盛推进重整的障碍。

根据6日的表决结果,债权人

会议上,出席的普通债权人共计13家,其中表决同意的债权人10家,表决同意的人数占本组出席人数的比例为76.923%。表决同意的债权额占本组债权总额的比例为54.194%,普通债权组未通过《重整计划草案》。根据规定,经由债务人与普通债权组进行协商后又进行了再次表决,同意的债权人11家,占出席会议的普通债权人人数的84.615%,表决同意的债权额占该组债权总额的62.864%,普通债权组仍未通过《重整计划草案》。

此前反弹极大的出资人组会议则以4907万股同意,875万股反对,570万股弃权通过了出资人权益调整方案。

债权人会议结束仅3天,*ST宏盛破产重整管理人在4月9日收到上海市高级人民法院民事判决书,判决裁定:驳回*ST宏盛的上诉,确认被上诉人舜东投资有对上诉人*ST宏盛享有债权2100万元,二审案件受理费由*ST宏盛负担。

然而,普通债权人的否决似

乎并不能阻止*ST宏盛破产重整的推进。公司称,按照《破产法》的相关规定,《重整计划草案》获得优先债权组、职工债权组和出资人组表决通过,普通债权组经过再次表决仍未通过《重整计划草案》。公司将依法向西安中院申请裁定批准《重整计划草案》,业内人士称,此前已有多起破产重整案例是在出资人通过重整计划而债权人未通过的情况下执行重整计划的。*ST宏盛有可能在法院强裁下通过重整计划。

对于业绩预减的原因,二重重装表示,受日本核泄漏事件影响及国家对风电、钢铁行业产能过剩的调控,导致清洁能源发电设备收入下降;原材料、能源价格不断上涨,造成生产成本增加;货币政策紧缩,银行贷款利率上升,财务费用大幅增加,*ST宏盛有可能在法院强裁下通过重整计划。

重庆路桥董秘:两因素致路桥公司毛利率“失真”

□本报记者 周渝 重庆报道

针对路桥经营公司高毛利率的争议,重庆路桥(600106)副总经理、董秘张漫昨日接受中国证券报记者采访时表示,路桥公司成本核算比较特殊,单纯用毛利率来判断公司的经营状况是不全面的。

据了解,路桥行业特点是建设期投资额大而经营期直接成本较低且稳定。按照我国会计准则,财务费用将计入当期损益,但并不计入当期营业成本。而路桥公

司财务费用远远超过当期营业成本,因此,路桥公司的毛利率虽高,但净资产收益率却并不高。

在路桥上市公司中,毛利率高而净资产收益率不高的现象普遍存在。重庆路桥2011年报显示,公司营业成本约3500万元,而财务费用高达1.9亿元,最终反映出的成本总额为2.62亿元,是营业成本的7倍多,扣除非经常性损益后的净资产收益率仅12.4%。公司年报显示,2011年末的负债合计37亿元,而长期负债约29亿元,这主

要建设嘉陵江嘉华大桥等形成的负债。资料显示,嘉华大桥的内

部收益率为7.9%,在目前的行业中,这一收益率水平并不算高,而且如果未来融资成本继续不断提高,重庆路桥的财务费用也相应有所提升,对收益产生一定影响。

张漫表示,企业会计准则解释第2号对BOT方式建设的路桥收入和成本核算方式有所调整,对毛利率的计算也产生了较大影响。

在2号准则之前,每年路桥的收入和投资成本摊销保持稳定,

毛利率也基本稳定。实施2号准则后,随着每年投资总额的减少,收入呈现前高后低逐年下降的趋势,营业利润也呈现出前高后低逐步降低的趋势。

据重庆路桥计算,其投资2亿元的嘉华大桥由于通车时间不长,按照2号准则之前的会计准则核算的2011年毛利率只有58%,而按照2号准则核算的毛利率则达到了96%。公司称,实际上嘉华大桥的经营状况却没有发生根本变化。